

市政法系统「十佳先进集体」事迹简介



南阳市清阳房地产公司为感谢政法系统全体干警对“平安南阳”建设的贡献,特面向政法干警推出60套特价房,其他房源向社会公众优惠……

新野县人民法院 为大局服务 为人民司法

新野县人民法院深入贯彻落实科学发展观,坚持“为大局服务,为人民司法”的工作主题,各项工作都取得了新的成绩。再次被省委、省政府授予文明单位称号,被省委政法委、省高院评为执行积案工作先进单位和打击“两抢一盗”先进单位,被省高院评为全省优秀法院。在全市基层法院司法绩效考核中,连续两年居于前列。

该院共受理各类案件2087件,审结2054件,结案率为98.4%。一是加强刑事审判工作。把维护社会稳定作为刑事审判工作的首要任务,严厉打击各类刑事犯

罪。重点抓好打击“两抢一盗”犯罪专项斗争,2009年前10个月共受理此类案件86件,全部审结,其中抢劫14件,抢夺4件,盗窃68件。二是加强民事案件审判工作,共受理各类民事案件1165件,审结1150件。三是依法审理行政案件。积极探索符合行政诉讼特点的行政和解制度,保护公民、法人和其他组织的合法权益,维护行政管理秩序。共受理行政诉讼案件103件,有101件以和解、撤诉结案。四是加强执行工作。及时总结清理执行积案活动的有益经验,扩大战果。^{②12}

南阳市人民检察院 规范执法 维护稳定

近年来,南阳市人民检察院以科学发展观为指导,坚持高起点定位、高标准要求、高效率运转,各项工作均取得了明显进步,得到了上级领导的肯定和人民群众的好评。

一是把维护社会稳定放在首位,认真贯彻市委关于打造“平安南阳”的要求,积极配合公安、法院加大严打力度,2009年1月至10月共批捕各类犯罪嫌疑人3826人,起诉5267人。突出抓好“信访积案化解年”和争创“无涉检进京上访年”活动,全市排查涉检信访案件61件,已办结53

件。结合办案开展犯罪分析96件,通过致罪原因分析,向发案单位制发检察建议71份,被采纳68份。围绕重大工程建设项目建设预防调查127件,同比上升63%。二是认真贯彻“稳定数量,改善结构,突出重点,提高质量”的查案工作思路,增强反腐败查案工作的整体效果。共立案查贪污贿赂案件169件225人,渎职侵权案件93件121人。三是诉讼监督得到全面加强。刑事立案监督、侦查监督、刑事审判监督、刑罚执行监督和民事审判、行政诉讼监督水平有较大提升。^{②26}

南阳市第二看守所 转变作风 提高素质

南阳市第二看守所坚持以确保安全为中心,转变工作作风,提高整体素质,已连续五年实现民警队伍无违纪、监所安全无事故,圆满完成了上级交办的各项工作任务。2008年以来,先后被授予全国公安监管场所深挖犯罪先进单位、全市公安监管工作先进单位称号,并荣立集体三等功一次。

一、以发挥信息库的优势为切入点,积极探索打击刑事犯罪新的增长点。南阳市第二看守所致力于破大案、多破案,挖余罪、除隐患,并采取一系列措施推动工作的开展。

二、以创建和谐监所为中心,积极开

展执法规范化活动。他们开展了执法规范化建设活动,针对今年全国部分监所相继发生的在押人员打死在押人员、在押人员自杀等非正常死亡事件,积极采取有效措施,消除隐患,确保安全。

三、以严格执法、落实制度为目的,努力打造安全文明的看守所。南阳市第二看守所结合实际,采取强化管理和教育转化两手抓、刚柔相济、灵活多样的办法管理,教育在押人员,从而使监所环境、监所秩序、监所安全等方面有了很大改善,管教教育工作取得了较大的成绩。^{②26}

邓州市公安交通警察大队车辆管理所 规范管理 服务群众

近年来,邓州市公安交通警察大队车管管理所以基础建设为保障,以规范管理为根本,以服务群众为核心,举全局之力,大力开展一等车管所创建活动,取得了新的突破。

以“三基”工程建设为契机,乘风借势,积极争取各级领导对车驾管工作的重视,狠抓基础设施建设。经过全力奋战,一个占地100亩,集业务大厅、车辆检测和考场为一体的车管所建成完工并投入使用。新建成车管所具有以下功能和特点:

一是功能齐全,设施完备。车管所办证服

务大厅建筑面积800平方米,各项便民服务设施齐全。二是考场建设规范,确保驾驶人考试公开、公正。三是加强科技应用,提高了工作效率。安装了人像比对系统、待考显示系统、排队叫号系统,考生身份指纹识别系统等科技设备。四是环境美化,秩序井然。

同时,以健全完善工作机制为抓手,以规范管理为根本,全面夯实执法服务基础,强力推进车管所标准化、规范化、正规化建设;转变管理理念,强化服务职能,努力让人民群众感到更温暖、更方便。^{②12}

市依法治市工作领导小组办公室 积极探索 勇于实践

今年年初以来,市依法治市工作领导小组办公室深入贯彻落实科学发展观,积极探索,勇于实践,狠抓落实,各项目标任务得到了圆满落实。

市依法治市工作领导小组办公室认真组织实施“五五”普法宣传教育和贪污治理规划,促使南阳普法网开通使用,使普法依法治理工作再上新台阶。全市各级司法行政机关坚持以开展“法律六进”活动为突破口,把事关国计民生、经济发展和社会稳定的法律作为重点,组织广大法律工作者和普法专干进社区、进企业、

进农村、进机关、进学校,广泛开展群众性法律宣传教育活动。“三下乡”活动目前已确定全市13个乡镇为联系点,抽调100名法律工作者结对帮扶100所(个)农村中小学或行政村。深入开展法治县区、法治乡镇和依法治理示范单位创建工作,发挥典型示范带头作用,推动了整个普法依法治理工作向纵深发展。深化“民主法治村”、“民主法治社区”创建工作,提高全社会法治化管理水平。目前,已创建国家级“民主法治村”1个,省级45个,省级创建先进单位6个。^{②10}



清龙苑售房电话: 63209999 63258666 东华新村售房电话: 62919999 聚龙居售房电话: 62223333



本版组稿 窦跃生

唐河县人民法院 履行职责 服务社会

近年来,唐河县人民法院紧紧围绕“为大局服务,为人民司法”的工作主题,以科学发展观为指导,深入践行司法为民宗旨,依法忠实履行审判职责,赢得了人民群众的信赖和赞誉。该院先后获得全国指导人民调解工作先进基层法院、省级文明单位、全省法院信访工作先进集体、全省法院司法行政工作先进集体等30余项市级荣誉称号。

一是严厉打击刑事犯罪,维护社会治安稳定。近年来,该院集中力量审理好那些群众反映强烈,严重破坏人民群众生产生活、破坏社会经济秩序的“两抢一盗”犯罪、黑社会性

质犯罪案件,毫不手软地依法严惩黑恶势力的首要分子、骨干成员以及“两抢一盗”犯罪分子,维护社会治安稳定。

二是发挥职能优势,服务企业发展。为营造良好的投资环境,该院提出:“改革到哪里,经济发展到哪里,法院就必须服务到哪里!”他们充分发挥审判职能作用,积极搞好司法服务。

三是延伸职能,扎实服务移民安置工作。按照“人民法官为人民”的工作要求,该院坚持以人为本、统筹兼顾、着眼全局,立足部门职能,扎实做好丹江口库区移民安置工作。^{②10}

宛城区人民法院 公正执法 促进和谐

近年来,宛城区人民法院深入学习贯彻科学发展观,紧紧围绕《人民检察院基层建设纲要》要求,认真履行各项检察职能,检察工作健康发展,队伍建设稳步推进,各项工作都迈上了新台阶。先后被中央文明办授予“全国精神文明建设工作先进单位”称号,被高检院两次授予“全国先进基层检察院”荣誉称号,被省检察院评为“全省先进检察院”,机关党委被河南省委评为“五好基层党组织”,涌现出了全国“人民满意的公务员”、“全国模范检察官”、“时代先锋”杜东翔同志为代表的一大批先进典型。

坚持以查案工作为重点,公正执法,严格执法,充分发挥职能作用,维护稳定,促进和谐。四年来,共批准逮捕各类刑事案件1255件2103人,提起公诉1482件2314人,其中在“打黑除恶”和打击“两抢一盗”专项斗争中,共审查批捕、起诉2件7人黑恶势力犯罪案件,批捕“两抢一盗”犯罪嫌疑人874人,提起公诉853人。2006年以来,共立案侦查职务犯罪案件110件130人,其中贪污贿赂案件73件75人,渎职侵权案件37件55人,县处级9人,科局级32人,为国家挽回直接经济损失3000多万元。^{②26}

内乡县公安局 开拓创新 真抓实干

近年来,内乡县公安局不断强化执行能力和战斗力,有力地推动了公安工作和队伍建设的良性发展,为维护社会治安大局稳定,促进社会和谐安宁作出了积极的贡献。

2008年,该局整体绩效考评取得了全省第一、全市第一的好成绩,特别是追逃、破案、起诉等多项打击指数位居全省、全市前列。今年初以来,共破获各类刑事案件568起,其中盗抢案件280起;依法逮捕犯罪嫌疑人252人,其中盗抢犯罪嫌疑人140人,移送起诉440人,劳动教养38人,打掉恶势力犯罪团伙7个,抓获团伙成员

50人,打击恶势力犯罪成绩在全市排名第一;抓获各类网上逃犯196人,其中抓获外省命案逃犯5名。

两年来,先后有75人次荣立个人二、三等功,内乡县公安局党委还被河南省委授予2008年“五好基层党组织”称号。内乡县公安局连续两年被省厅评为“全省优秀公安局”;2008年,内乡县公安局被公安部授予“全国追逃先进单位”称号;“三基”工程建设成效显著,被公安部授予“全国三基工程建设先进单位”称号;公安执法工作成绩突出,连续5年被省厅授予“全省执法优秀公安局”称号。^{②26}

南阳市公安局出入境管理处 建好窗口 优质服务

自2004年新的南阳市公安局出入境管理处领导班子成立以来,以提高服务能力为目标,在全市推行多项便民、利民、亲民新举措,业务工作和队伍建设均取得了历史性突破,受到了群众的广泛好评。

2008年,南阳市公安局借助公安机关“三基”建设的东风,大力开展公安出入境管理“文明窗口”建设创建活动,改善出入境接待大厅的硬件建设,更新出入境计算机信息系统设备及服务设施,扩建了面积达150平方米的出入境接待大厅。

同时,出入境管理处着力加强软件建

设,推出便民利民措施:一是在全市全面启动按需申领护照工作,各县市居民在本市即可以一站式办理出境证件所有程序。二是开通24小时咨询服务电话,配置业务能力强的专人负责答复。三是推出预约服务、上门服务、急事急办服务等具体服务措施。四是开展温馨提醒、警示教育服务。

自2005年以来,该处连续三年被评为全省出入境管理工作“先进单位”,2009年1月被公安部授予公安机关出入境管理部门“全国文明窗口”荣誉称号。^{②12}

南阳监狱四监区 塑一流队伍 创一流业绩

今年年初以来,南阳监狱四监区务实拼搏,以“建一流班子,塑一流队伍,创一流业绩”为目标,使各项工作取得了突飞猛进的发展。干警队伍十分稳定,团结一致谋发展的思路深入人心。监区管理工作水平不断提高,防爆处置工作走在了全省的前列,罪犯心理咨询和情绪自测工作在南阳监狱首屈一指,对顽固危险罪犯实行干警竞标教育转化的工作措施被南阳监狱全面推广。

“一个重心”,即时刻以搞好监区领导班子建设为重心,带动各项工作全面发展。一是经常组织班子成员进行政治、业务学习,以提

高驾驭复杂局面、为监区领航的本领。二是注重加强战斗堡垒的合力作用,精诚团结,以集体的智慧促进监区发展。三是在监区工作中班子成员带头遵守制度,带头讲奉献。

“两个坚持”,即在工作中时刻坚持各项工作必须服务于国家政法工作大局,服务于监狱的政治职能,同时坚持把稳定和发展作为工作主题。

“三面推进”是指在干警队伍建设、监区管理与罪犯改造、生产经营工作中均采取了一些新举措,形成了强大的合力,使监区今年的工作效率提升很快。^{②10}